

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пузырёвой Любовы Олеговны

«Восприятие индивидуальности политика в связи с полом (на примере исследования лиц студенческого возраста)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.01 – Общая психология, психология личности, история психологии

В работе Пузырёвой Л.О. поднимается актуальная проблема понимания, исследования и анализа особенностей восприятия индивидуальности политика. Ставятся вопросы относительно структуры, закономерностей, механизмов, условий и факторов, которые обуславливают восприятие индивидуальности политика.

Автор отмечает, что на сегодняшний день отсутствуют комплексные исследования, посвященные изучению влияния половых особенностей, вербальных и невербальных компонентов выступлений, каналов представления информации на восприятие индивидуальности политика. Для решения данной проблемы в диссертации проводится поликомпонентный анализ восприятия индивидуальности политика в связи с несколькими факторами одновременно (полом политика, полом реципиентов, каналом представления и восприятия информации). В этом решении научно-исследовательской проблемы выражается новизна диссертационного исследования.

На защиту выносятся 8 положений, которые достаточно подробно описаны и раскрыты в автореферате. В теоретической его части представлены подходы к изучению восприятия политика в психологической науке, анализ существующих теоретических и эмпирических представлений и подходов к исследованию образа политика как результата восприятия, выявлены существующие противоречия, которые автор стремится решить.

В эмпирической части работы диссертант довольно подробно излагает принципы организации и проведения исследования. Следует отметить проработанность процедуры проведения эмпирического исследования, грамотность в подборе методов исследования, обоснованность используемых методик. Для математико-статистической обработки первичных данных были использованы разнообразные критерии анализа, подобранные в соответствии с конкретными задачами исследования. Анализ результатов исследования подробно раскрывает как общие, так и специфические особенности в восприятии индивидуальности политика.

Полученные в исследовании данные теоретически и практически значимы, обоснованы, непротиворечивы, интересны. Общие выводы соответствуют поставленным задачам, представлены содержательно и последовательно.

В качестве пожелания, хотелось бы отметить необходимость разработки стандартизованного диагностического инструмента для оценки образа политического деятеля и изучения особенностей восприятия индивидуальности политика. Кроме того, представляется значимым и интересным разработка на основе полученных данных программы формирования положительного образа регионального политика и конкретных рекомендаций.

Материал автореферата свидетельствует о том, что по актуальности проблемы, новизне, теоретической и практической значимости, объему эмпирического материала, глубине анализа и обобщения материала диссертационная работа «Восприятие индивидуальности политика в связи с полом (на примере исследования лиц студенческого возраста)» соответствует требованиям п.9. Постановления Правительства РФ «О порядке присуждения ученых степеней» (24.09.2013 г., № 842, ред. от 01.10.2018 г.), а её автор, Л.О. Пузырёва, заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.01 – Общая психология, психология личности, история психологии.

Нурлыгаянов Ильшат Назифович

кандидат психологических наук

(19.00.01 – Общая психология, психология личности,

история психологии), доцент, доцент кафедры

олигофренопедагогики и специальной психологии Института детства

ФГБОУ ВО «Московский педагогический государственный университет»

19.03.2019


И.Н. Нурлыгаянов

Почтовый адрес: 119991, г. Москва, ул. Малая Пироговская, д. 1, стр. 1,

Тел.: +7 (499) 438-17-81

E-mail: in.nurlygayanov@mpgu.su



И.Н. Нурлыгаянов
ДОСТОВЕРЯЮ
Д.А. Шведова